

“旅游+民宿” 走出台州特色乡村振兴路

“生意如何?”“好!”这是这两天记者走访台州多家人气民宿时,和从业者的对话。受疫情影响,今年上半年大部分时间,我市旅游行业特别是许多旅行社、民宿的业务基本处于“停摆”状态。随着疫情逐步稳定,政府发布给力纾困政策、发放文旅消费券,以及暑期的到来,我市旅游业又恢复了生机,尤其是民宿业。用其中一位从业者的话来说就是——“天气有多热,民宿的生意就有多热。”(7月15日《台州晚报》第5版)

实施乡村振兴战略,总要求是“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”。发展乡村旅游,是乡村振兴与农村高质量发展的重要突破口。近些年,随着农村基础设施建设的加快和人民生活水平的不断提高,不少地方充分利用乡村自然资源和人文资源大力发展乡村旅游,把农耕活动与休闲农业、传统农业文明与现代乡土文化有机结合起来,既促进了农村一二三产业融合发展,又推动乡村生产、生活、生态三位一体发展,从而有力推动了乡村振兴。

实施乡村振兴战略,首先必须尊重市场规律,立足当地特点来发展特色产业。而大力发展乡村旅游,不仅可以为乡村带来大量的客流、现金流、信息流,而且可以推进美丽乡村建设与农民增收的互联互通。2016年1月27日,中央一号文件《关于落实发展新理念加快农业现代化实现全面小康目标

的若干意见》发布,其中明确指出要大力发展休闲农业和乡村旅游,有规划地开发休闲农庄、乡村酒店、特色民宿、自驾露营、户外运动等乡村休闲度假产品。

民宿业作为旅游发展的重要内容和新热点,是推进全域旅游发展的重要抓手,是助力实施乡村振兴战略的重要渠道,也是促进文旅消费的重要途径。过去十年里,台州民宿实现了从“点上萌芽”向“遍地开花”、从“单一吃住”向“个性特色”、从“各自为战”向“抱团发展”转变。目前,台州有大大小小民宿(农家乐)1000多家,种类涵盖山水型、滨海型、人文型等多种类型。定位为山地休闲度假小镇的天台石梁镇,近年来就以天台山雪乐园为坐标原点,引进绿城·莲花小镇商业街、星野集团·天台山嘉助酒店、台岳精舍、麓林书院等大型文旅项目,辐射带动小镇文旅经济发展,“冰雪经济”已经成为周边群众增收致富的新引擎。

于游客而言,民宿不仅仅是旅游过程中的一个歇脚地,更寄托着其更高层次的精神需求。因此,我们必须借助得天独厚的生态环境,积极推动民宿朝着精美、精致、精细的方向发展。各地各部门必须统一思想认识、加强组织领导、强化责任意识,不断优化布局,加强民宿规范管理,打造普惠型民宿、精品民宿,依托“旅游+民宿”走出具有台州辨识度的特色乡村振兴路。

程绍德



直言微评

直言微评

7月14日下午4点,天台、路桥最高气温40.8℃,全省第三。仙居39.8℃,三门39.1℃,曾经热出全国第一的水准。仅7月10日,台州市第一人民医院急诊科连续收治了6名热射病患者,1人经全力抢救仍不幸去世。天台县人民医院过去一星期急诊收治了10位热射病患者,其中一个阿婆不幸去世。昨天中午,又有四个热射病患者,一位阿公抢救无效去世。

微评/“热死人”不是玩笑,是真的会死人。高温天气,一定要做好防暑降温工作,避免中暑、热射病伤害。

我市将开展治超百日攻坚——“蓝盾行动”,从7月6日开始到10月底结束,共计118天。此次行动以治理“双八十”(即超限率80%以上或总重80吨以上)等严重超限为主要内容,通过非现场抓拍强化“遏重大”管控,对“百吨王”车辆第一时间跟进布控查处。对未主动接受处罚的车辆,涉嫌超限问题严重的,研判后将纳入高速公路“违法失信清单”。

微评/超限运输引发交通事故,严重损毁道路,造成生命财产巨大损失,对此必须严查严打,对违法失信者要实行禁运禁驾,以儆效尤。

长甸村是临海市沿江镇的一个古村落,在其菜市场附近有一座建于清代的四合院,它就是临海市重点文物保护单位陈国潘大院。近日,有热心市民打进晚报帮帮团热线

88516110反映,称院内养了众多家禽,包括鸡、鸭、鹅、鸽子,以及狗和猫。记者核实后反馈到临海市文保所,该所所长表示发现情况后,我们第一时间进行过劝阻。接下来 将立即督促整改。

微评/重点文物保护场所竟成“养殖场”,看管人员缺乏对文物与职责的敬畏,如此不负责任的行为,可能导致文物毁损,要批评,快改正!

海利村是温岭石塘镇众多旅游村中的一员,早年间破败的渔家小屋近年摇身一变成了以渔村文化为主题的特色石屋,越来越多的村民重新回到村子创业,民宿、餐饮,成了村民的主要收入来源,移动监控设备为有着多家民宿、餐饮店的老板提供了兼顾多店的“数智管家”,在建的海利村未来乡村建设数字化平台,让村事村务不出门就能掌上办,在建的停车场模块及车流预警模块,及时对停车场饱和度及可能出现拥堵的路段作出预警,自动播放引导提示。

微评/乡村数字化建设与智能化服务方便又高效,为发展特色旅游业、帮助村民创业增收提供了强大动力,主人舒心、游客满意,真好。

7月14日,“仙燕归巢·助力共富”2022仙居大学生暑期社会实践活动启动仪式举行,51家实践单位和企业、200余名参与实践的大学生代表、思政骨干教师等参加活动。近年来,仙居县委、县政府将“仙燕归巢”作为仙居大学生思想政治教育和人才招引工作的重要品牌,积极组织大学生开展寒暑期社会体验和社会实践活动,出台了系列大学生引进相关政策。

微评/让仙居学子通过暑期社会实践活动,亲身感受家乡发展变化,引导他们学成回乡就业创业,报效桑梓助力共富。这一做法很有意义。

**打造和谐社会
奉献清洁能源**

国网台州供电公司客户服务中心

中国体育彩票浙江省20选5第22187期开奖信息

开奖日期:2022年7月16日
本期销售金额:149,662元
本期开奖号码:02 03 08 15 19
本期出球顺序:08 02 03 19 15

本期中奖情况		
奖级	本地中奖注数	单注奖金
一等奖	9注	2,023元
二等奖	468注	50元
三等奖	6,345注	5元

0.00元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2022年9月14日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

中国体育彩票排列5第22187期开奖信息

开奖日期:2022年7月16日
本期全国销售金额:15,361,780元
本期开奖号码:7 1 8 0 5

本期中奖情况			
奖级	中奖注数	单注奖金	应派奖金合计
一等奖	142注	100,000元	14,200,000元
合计	142注	...	14,200,000元

415,317,934.76元奖金滚入下期奖池。
本期兑奖截止日为2022年9月14日,逾期作弃奖处理。
本信息若有误以公证数据为准。

迎亚运 讲文明 树新风

心相融, @未来

光盘行动

**赛出文明风采
拒绝餐饮浪费**

倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办